

加快建设优势专科 实现医院高质量发展

——滁州市第二人民医院扎实推进人民满意医院建设纪实

医院如同一艘巨大的生命之舟，承载着无数生命的希望与期待。党的二十大报告多次提及人民健康、医疗卫生等关键词，指出把保障人民健康放在优先发展的战略位置，完善人民健康促进政策。在市委、市政府的坚强领导下，在市卫健委的关心支持下，滁州市第二人民医院全体干部职工凝心聚力，有序推进各项工作，以实际行动推动党的二十大精神在院工作中落地生根。

市二院精神科新院区的建成并投入使用；共建上海市精神卫生中心——滁州中心；成立儿童青少年心理诊疗中心；服务能力稳步提升；医疗业务量较上年同期明显增加……这一项项成绩，饱含着滁州市委、市政府的高度重视，也是市二院全体职工奋力拼搏、力求卓越的不平凡足迹。

聚焦特色发展 医疗服务能力稳步提升

“民为邦本，本固邦宁。”市二院认真抓好2023年滁州市政府为民办实事项目，建成并挂牌滁州市儿童青少年心理诊疗中心，打造了市唯一的一个综合儿童青少年心理健康诊疗和康复环节的医疗中心，儿童康复中心也成功获批滁州市残疾儿童康复救助定点机构。与此同时，市二院牵手上海市精神卫生

中心，共建上海市精神卫生中心滁州中心，在专科建设、科研教学、等级医院创建等方面开展深度合作。

坚定公益导向 扎实推进公共卫生工作

“卫生健康事业是最大的民生，卫生健康工作关乎千家万户，是最大的民生工程，也是最大的民心工程。”市二院本着全心全意为人民健康服务的宗旨，全年深入各县(市、区)基层医疗机构开展随访技术指导4542人次，应急处置453例，完成病例筛查、诊断复核和危险性评估5367人；门诊免费救助患者1112人。并且，市二院积极健全社会心理服务网络，通过与市消防救援支队、市卷烟厂、驻滁部队等单位签署心理共建协议，点对点开展心理咨询和疏导服务。主动对接民政部门推进社区康复同伴支持项目，形成延续性的服务链条。

聚焦服务提质 提升患者就医体验

医院作为生命的守护者，承载着社会的期望与责任。市二院始终以便民利民为目标，实施“互联网+就医”全流程改造，接入安徽省“影像云平台”，更新上线了互联网医院、

自助机和电子健康证系统，完善门诊自助排队和预约诊疗系统，形成微信公众号、小程序等线上预约、充值缴费、报告查看，与线下自助机查询、缴费、取报告等功能初步整合的一体化服务。

此外，市二院充分考虑患者就医需求和专科特点，精神病区利用连廊串联了门诊、封闭病房、开放病房等功能区，患者不出楼即可完成挂号、就诊、检查和办理入院等手续，节省就医时间；院区全面进行智能化装备，定制医院卡通IP形象，打造温馨舒适的诊疗环境。

聚焦内涵建设 夯实医院发展基础

市二院始终坚持以人为本，以病人为中心，认真践行为人民健康服务的医院宗旨，不断传承创新，谋求医院更好更快发展，倾力为人民健康保驾护航。根据公立医院考核指标和医院发展需要，市二院更新医疗、行政、药械、党建制度200多项，优化工作规程，将“改善就医感受、提升患者体验”作为医德医风考评重点，医德医风纳入6S管理和行风建设考评体系。市二院按照市委、市政府和市卫健委工作部署，认真做好巡察自查、国家卫生城市创建、精神文明建设、信访投诉、团员青年

志愿服务和法治医院建设等工作，切实抓好综合治理和安全生产工作，为全市重大活动提供医疗保障。

立足医疗质控 筑牢患者“安全线”

“实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，关键一招是紧紧抓住人民最关心最直接影响最现实的利益问题，着力解决好人民群众急难愁盼问题。”为提升患者就诊效率和就医体验，市二院结合改善医疗感受促进“三合理”提升医疗质量专项行动，对照三级医院标准，制定了护理制度、操作规程、应急预案等78项，实现各层级护士全覆盖，提升临床护理规范化水准，培养建设专科护士队伍。

新使命催人奋进，新征程任重道远。接下来，市二院将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，贯彻新时代党的卫生健康工作方针，按照“强服务、增内涵、精管理、优流程、实保障、响品牌”的工作要求，通过持续抓好“党建引领、专科建设、人才培养、科教创新、管理服务、文化提升”，加快构建医院高质量发展新格局。

(滁州市第二人民医院 供稿)

一年春作首，万事谋为先。日前，滁州市中西医结合医院组织召开2023年度高质量发展工作点评暨2024年度重点工作部署会，以开局即冲刺的决心，吹响龙年新春“集结号”。

会上，各位分管领导总结各自分管领域在过去一段时间取得的成绩和存在的不足，并就下一阶段“怎么干”提出具体工作思路和指导意见。

院长陈跃梅首先传达安徽省“新春第一会”会议精神和全市“双招双引”大会精神。会议指出，2024年是全面贯彻党的二十大精神的关键年，也是医院高质量发展的攻坚年。新的一年，全院干部职工一要调整状态、尽快收心、迅速投入到各项工作中；二要笃定目标、狠抓落实，确保全年工作开好局、起好步；三要绷紧安全生产这根线，切实守牢医院安全防线。

会议强调，新的一年，医院要继续坚持以病人为中心，持续彰显公立医院公益属性，以党建引领业务发展，在中医做强的基础上，不断强化中医药文化特色。各科室、各部门要结合实际，群策群力，集思广益，围绕业务发展、人才培养、科研教学等重点，将科室建设与医院发展有机融合，以更加务实的态度和行动，助力医院加快实现高质量发展总体目标，为更好守护百姓身体健康和生命安全贡献更大力量。

(冯俊)

市中西医召开新春第一会提升医疗质量

市一院获滁州市先进机构称号

2月7日，滁州市审计局印发了《滁州市审计局关于全市参加“强内审，促发展”主题劳动竞赛情况的通报》，滁州市第一人民医院监察审计科被授予滁州市“强内审，促发展”主题劳动竞赛“内部审计先进机构”称号，成为全市唯一一家获得此荣誉的医疗机构。

近年来，市一院高度重视内部审计工作，建立健全内部审计领导体制机制，不断优化和完善内部审计组织建设、制度建设以及人才队伍建设，积极开展多类型内部审计项目，有序推进内部审计全覆盖，并切实做好内部审计结果的转化和运用。

下一步，医院将以此次劳动竞赛为契机，进一步提高思想认识和政治站位，大力弘扬“三立”精神，坚决落实“三如”要求，围绕构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，充分发挥内部审计的基础防线作用，以检查促规范、以规范促提升，推动医院各项工作高质量发展。

(刘舒逸)

市疾控开展走深走实“立足岗位做贡献”志愿服务活动

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实“学思想、强党性、重实践、建新功”的总体要求，近期，滁州市疾控中心机关党支部赴滁州市光荣院开展走深走实“立足岗位做贡献”党日志愿服务活动。

在光荣院工作人员的带领下，市疾控中心党支部党员参观了荣誉室、护理室、康复治疗室等场所。中心党总支书记、主任许学伟与现场的工作人员进行了交谈，详细了解了老兵们的生活和身体健康情况，并

表示关爱党员老兵不仅在物质上，更要让他们在精神上感受到关爱和帮助，让老兵精神、爱国情怀代代相传。随后，市疾控为老兵们捐赠了流感疫苗，与清流街道社区卫生服务中心一起为老兵进行现场接种。

通过此次活动，市疾控中心党员在思想上受到了洗礼和鼓舞，进一步增强了宗旨意识，在今后的工作和生活中，将继续继承和弘扬老前辈们不怕吃苦、艰苦奋斗、无私奉献的革命精神，立足岗位建功立业，为国为民办实事好事。

(谢红)

春季预防流感小知识

当前，流行性感冒(简称流感)进入高发期，很多人被流感“盯上”，出现发热、咳嗽、鼻塞、流涕等症状。人们普遍将病因归结于“受凉”，吃点感冒药就能好。但是病情的走向并没有落入他们以为的“俗套”，部分人群的症状渐渐加重，就医后才发现了大事。那么在流感爆发的季节有哪些预防措施呢?

①接种流感疫苗
接种流感疫苗是预防流感最有效的手段，可以显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。

②保持手卫生
手是发生传染病交叉感染的重要媒介，被病原体污染的手接触口、鼻腔、眼睛等黏膜易发生感染，勤洗手特别是流动水洗

手是手卫生最简便有效方法。

③开窗通风
家中、学校等密闭人群集中的地方，要保证每天3次，每次30分钟的开窗通风时间。

④日常自我管理
均衡饮食；适当锻炼身体；规律作息，每天保证至少有8个小时的睡眠时间；多饮水等，以增强自身免疫力，提高抗病能力。

⑤加强健康监测
如发现流感症状，应及时去医院发热门诊就诊。必要时，进行隔离治疗，直至病愈。



乐享童年·畅想未来 共筑中国梦

泛舟海上，探索神秘的海洋

做自己的未来畅享家